



Dagsorden til ordinært SAG Afdelingsbestyrelsesmøde

Bilag 1.1

Dato:	4. september 2019
Tid:	16.30 – 18.00
Sted:	Lærerværelset
Mødedeltagere:	Jens Kramer Mikkelsen, Hanne Løngreen, Peter Langdal, Arne Holm, Karsten Vestergaard, Anne Boukris, Connie Mikkelsen, Edward Pedersen, Allan Severin, gym elevråd, fo elevråd, Anette Holst,
Afbud:	
Gæster:	Hella Helvig Jensen, Malene Wegener Knudsen, Martin Kristiansen, Mogens Halken
Referent:	Helen Pedersen

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden

1. Godkendelse af referat

1.1. Bilag – Referat fra Strategiseminar fælles og separat del 12. juni 2019

2. Meddelelser v/Anette Holst

3. Helhedsrenovering, genhusning og tilbygning – til orientering

3.1. Genhusning

3.2. Helhedsrenovering på SAG

3.3. Ny tilbygning

4. Fokusområder – til godkendelse

4.1. Bilag – Evaluering af Indsatsområder 2018/19 - eftersendes

4.2. Bilag – Fokusområder 2019/20 – eftersendes



5. Budgetopfølgning – til orientering

5.1. Bilag – Budgetopfølgning FO/SA 2019

5.2. Bilag – Budgetopfølgning GYM 2019

6. Gymnasiet

6.1. Kapacitetsfastsættelse og udbud af studieretninger – **til beslutning**

6.1.1. Bilag - eftersendes

6.2. Optagelse – til orientering

6.3. Skolestart – til orientering

7. Folkeskolen / Sangafdelingen – til orientering

7.1. Skolestart

7.2. AULA

8. Nyt fra elevrådene

9. Evt.

Næste møde er Campus- og SAG afdelingsbestyrelsesmøde den 10. december 2019

10. Rundvisning i A-bygningen



Referat af Fælles del af Strategiseminar med Campus, SAG og ESCPH's bestyrelser Sankt Annæ Gymnasium

Bilag 1.1

Dato:	12. juni 2019
Tid:	16.30 – 20.30
Sted:	Lærerværelset
Mødedeltagere:	Jens Kramer Mikkelsen, Jonas Christoffersen, Sofie Seidenfaden, Anne Boukris, Suzanne Hampson, Marianne Zibrandtsen, Lene Pedersen EEA, Henriette Vollmers-Hansen, Caroline Warner, Rikke Karlsson, Christen Bagger, Rasmus Hornecker, Nynne Dalå, Edward Pedersen, Allan Severin, Connie Mikkelsen, Arne Holm, Karsten Vestergaard, Dagmar Grønbech Palsbro, Anette Holst, Hanne Schmidt
Gæster:	Martin Kristiansen, Malene Wegener Knudsen, Mogens Halken, Hanne Mølgaard, Mette Sophie Skærlund, Uri Harlam,
Afbud:	Hans Bryuninckx EEA, Peter Toftdahl, Hanne Løngreen, Eskil Berg Kappel, Peter Langdal, Simon Ulvsgaard
Referent:	Helen Pedersen / Stine Hvitved Leather

Fælles del:

KL. 16.30 - 17.00

1. Godkendelse af referat fra Campus- og SAG Afdelingsbestyrelsesmøde 11. april 2019

Campus- og SAG's afdelingsbestyrelse godkendte referatet fra den 11. april 2019 blev

2. Meddelelser v/Anette Holst

Anette Holst meddelte, at adskillelse af Europaskolen og Sankt Annæ Gymnasium ikke er afklaret endnu. Man afventer at undervisningsministeriet skal ændre i loven om ungdomsuddannelserne som skulle være inden for det næste år.

I forhold til gymnasieopstart på Europaskolen, skulle den være startet i august 2019, men på grund af politisk uenighed om bevillinger skete det



Rikke Karlsson opfordrede til at man tager kontakt til den nye undervisningsminister, når der er sket en udpegelse, for at gøre opmærksom på problematikken.

Bestyrelserne tog Anette Holst meddelelser til efterretning.

3. Helhedsrenovering og genhusning – til orientering

Anette Holst orienterede om, at helhedsrenoveringen af A-bygningen er tæt på færdiggørelse, så folkeskolen flytter tilbage til SAG efter sommerferien. Herefter vil det være gymnasiet som genhuses på Europaskolen. Eleverne starter den 12. august, og de skal bo på 3 tomme etager.

Anette Holst orienterede også om, at man vil begynde opførelse af en ny musikbygning i 2020.

Rikke Karlsson spurgte, hvor mange gymnasieelever der skal genhuses på Europaskolen. Hertil svarede Anette Holst, at det vil blive ca. 300 elever.

Rikke Karlsson udtrykte bekymring for genhusningen af gymnasieeleverne, jævnfør den efter hendes opfattelse udfordrende tid med folkeskole-eleverne på ESCPH, og er meget bekymret for hvad der ske, idet gymnasieeleverne bliver en slags rollemodeller for Europaskolens elever.

Anne Boukris opfordrede til, at man sørger for at man sammen med gymnasieeleverne laver en forventningsafstemning om, hvad vil det sige at være "gæst" på Europaskolen.

Det forslag gav bestyrelserne tilslutning til.

4. Forslag til mødedatoer for 2019/2020 – til godkendelse

Bestyrelserne godkendte mødedatoerne for 2019/20.

5. Fælles Fokusområde SAG/ESCPH 2019/2020 – Digital Dannelse til orientering

Martin Kristiansen orienterede om det fælles fokusområde "Digital Dannelse" mellem Sankt Annæ Gymnasium og Europaskolen.

Fokusområdet er et område, hvor man kan lære fra hinandens forskelligheder, og Europaskolens bestyrelse har mulighed for at foreslå rettelser.

Martin Kristiansen orienterede om, at fokusområdet vil komme til godkendelse i bestyrelserne efter sommerferien.



Bilag 1.1 a

Referat af separat del af Strategiseminar med Campus, SAG og ESCPH's bestyrelser Sankt Annæ Gymnasium

Dato:	12. juni 2019
Tid:	16.30 - 20.30
Sted:	Lærerværelset
Mødedeltagere:	Jens Kramer Mikkelsen, Jonas Christoffersen, Sofie Seidenfaden, Anne Boukris, Suzanne Hampson, Marianne Zibrandtsen, Lene Pedersen EEA, Henriette Vollmers-Hansen, Caroline Warner, Rikke Karlsson, Christen Bagger, Rasmus Hornecker, Nynne Dalå, Edward Pedersen, Allan Severin, Connie Mikkelsen, Arne Holm, Karsten Vestergaard, Dagmar Grønbech Palsbro, Anette Holst, Hanne Schmidt
Gæster:	Martin Kristiansen, Malene Wegener Knudsen, Mogens Halken, Hanne Mølgaard, Mette Sophie Skærlund, Uri Harlam,
Afbud:	Hans Bryuninckx EEA, Peter Toftdahl, Hanne Løngreen, Eskil Berg Kappel, Peter Langdal, Simon Ulvsgaard
Referent:	Helen Pedersen / Stine Hvitved Leather

Fælles del:

KL. 16.30 - 17.00

1. Godkendelse af referat fra Campus- og SAG Afdelingsbestyrelsesmøde 11. april 2019

Campus- og SAG's afdelingsbestyrelse godkendte referatet fra den 11. april 2019 blev

2. Meddelelser v/Anette Holst

Anette Holst meddelte, at adskillelse af Europaskolen og Sankt Annæ Gymnasium ikke er afklaret endnu. Man afventer at undervisningsministeriet skal ændre i loven om ungdomsuddannelserne som skulle være inden for det næste år.

I forhold til gymnasieopstart på Europaskolen, skulle den være startet i august 2019, men på grund af politisk uenighed om bevillinger skete det



Rikke Karlsson opfordrede til at man tager kontakt til den nye undervisningsminister, når der er sket en udpegelse, for at gøre opmærksom på problematikken.

Bestyrelserne tog Anette Holst meddelelser til efterretning.

3. Helhedsrenovering og genhusning – til orientering

Anette Holst orienterede om, at helhedsrenoveringen af A-bygningen er tæt på færdiggørelse, så folkeskolen flytter tilbage til SAG efter sommerferien. Herefter vil det være gymnasiet som genhuses på Europaskolen. Eleverne starter den 12. august, og de skal bo på 3 tomme etager.

Anette Holst orienterede også om, at man vil begynde opførelse af en ny musikbygning i 2020.

Rikke Karlsson spurgte, hvor mange gymnasieelever der skal genhuses på Europaskolen. Hertil svarede Anette Holst, at det vil blive ca. 300 elever.

Rikke Karlsson udtrykte bekymring for genhusningen af gymnasieeleverne, jævnfør den efter hendes opfattelse udfordrende tid med folkeskole-eleverne på ESCPH, og er meget bekymret for hvad der ske, idet gymnasieeleverne bliver en slags rollemodeller for Europaskolens elever.

Anne Boukris opfordrede til, at man sørger for at man sammen med gymnasieeleverne laver en forventningsafstemning om, hvad vil det sige at være "gæst" på Europaskolen.

Det forslag gav bestyrelserne tilslutning til.

4. Forslag til mødedatoer for 2019/2020 – til godkendelse

Bestyrelserne godkendte mødedatoerne for 2019/20.

5. Fælles Fokusområde SAG/ESCPH 2019/2020 – Digital Dannelse til orientering

Martin Kristiansen orienterede om det fælles fokusområde "Digital Dannelse" mellem Sankt Annæ Gymnasium og Europaskolen.

Fokusområdet er et område, hvor man kan lære fra hinandens forskelligheder, og Europaskolens bestyrelse har mulighed for at foreslå rettelser.

Martin Kristiansen orienterede om, at fokusområdet vil komme til godkendelse i bestyrelserne efter sommerferien.

Årshjul for SAG Afdelingsbestyrelse 2019/20

September

- Evaluering af tidligere indsatsområder
- Kommende fokusområder
- Helhedsrenovering
- Kommende trivselsarrangementer
- Regnskabsopfølgning FO/SA/GY
- Kapacitetsfastsættelse gymnasiet og udbud af studieretninger
- SAG og ESCPH – Trivselsundersøgelse (hvert andet år)
- Orientering FO, GYM, elevråd
- Andre aktuelle emner

December

- FO's selvevaluering/kvalitetsrapport
- Helhedsrenovering
- Gymnasiereform
 - Evalueringssamtaler
 - Valg af studieretninger efter grundforløb
- Budget – gymnasiet
- Orientering FO, GYM, elevråd
- Andre aktuelle emner

Februar

- Status på implementering af gymnasiereform
- Helhedsrenovering
- Budget for FO/SA
- Orientering FO, GYM, elevråd
- Andre aktuelle emner

April

- Regnskabsafslutning FO/SA/ESCPH
- Evt. ferieplan ???
- Helhedsrenovering
- Gymnasiets Årsrapport
- Gymnasiereform – start 2018
- Lektionsfordelingsplan FO
- Orientering FO, GYM, elevråd
- Andre aktuelle emner

Strategiseminar juni for de 3 bestyrelser

- Evt. ferieplan
- Indsatsområder tidligere og nye
- Helhedsrenovering
- Andre aktuelle emner

Mødeoversigt for bestyrelserne

Skoleåret 2019/20

Campus bestyrelse	24/9 2019		10/12 2019		1/4 2020	9/6 2020
SAG's Afdelingsbestyrelse	4/9 2019		10/12 2019	20/2 2020	1/4 2020	9/6 2020
ESCPH's bestyrelsen	24/9 2019	7/11 2019		19/3 2020		9/6 2020



Referat fra ordinært SAG Afdelingsbestyrelsesmøde

Bilag 1.1

Dato:	4. september 2019
Tid:	16.30 – 18.00
Sted:	Lærerværelset
Mødedeltagere:	Jens Kramer Mikkelsen, Hanne Løngreen, Karsten Vestergaard, Nynne Dalå, Connie Mikkelsen, Edward Pedersen, Allan Severin, Gym elevråd v/Anna Tuxen, Fo elevråd v/Frida Langford og Astrid Hjortkjær, Anette Holst,
Afbud:	Anne Boukris, Peter Langdal, Arne Holm
Gæster:	Hella Helvig Jensen, Malene Wegener Knudsen, Martin Kristiansen, Mogens Halken, Hanne Mølgaard
Referent:	Helen Pedersen

Dagsorden:

0. Velkommen til nye medlemmer

Jens Kramer Mikkelsen bød velkommen til de ny udpegede bestyrelsesmedlemmer, Astrid og Frida fra Folkeskolens store elevråd og Anna fra gymnasiets elevråd og bød også velkommen til Hella Helvig Jensen som er ny midlertidig Administrativ leder fra 1. august, idet Hanne Mølgaard har fået en seniorordning med andet jobindhold.

1. Godkendelse af dagsorden

Bestyrelsen godkendte dagsordenen.

2. Godkendelse af referater

Referat fra Strategiseminar fælles del og SAG's separate del af seminar fra 12. juni 2019 blev godkendt af bestyrelsen.



3. Meddelelser v/Anette Holst

Anette Holst meddelte, at

- skolen har modtaget et brev fra Undervisningsministeriet om, at man i år kun udarbejder en teknisk Finanslov. I denne tekniske Finanslov er det ikke muligt at se noget om omprioriteringsbidrag, men må afvente hvad der sker
- der desværre ikke blev fundet egnede kandidater til Kapelmesterstillingen. Stillingen vil blive genopslået.
 - Nynne Dalå opfordrede til, at man orienterer bestyrelsen, når genopslag er foretaget med henblik på videreformidling.

Anette Holst oplyste, at efter aftale med formand Jens Kramer Mikkelsen aflyses Campusbestyrelsesmødet som holdes sammen med europaskolebestyrelsen den 24. september, da punkterne ikke er af væsentlig karakter. Derfor vil mødet den 24. september alene være et europaskole bestyrelsesmøde.

Bestyrelsen tog meddelelserne til efterretning.

4. Helhedsreovering, genhusning og tilbygning – til orientering

4.1. Genhusning

Anette Holst orienterede om at folkeskolen nu er flyttet tilbage, og at det nu er GYM-afdelingen der genhuses på ESCPH. Halvdelen af gym-eleverne modtager undervisning på europaskolen. Anette Holst orienterede desuden om at man arbejder på, at eleverne ikke skal for meget frem og tilbage mellem ESCPH/SAG.

4.2. Helhedsreovering på SAG

Anette Holst orienterede om, at reoveringen er foran tidsplanen.

Allan Severin oplyste, at lærerne og eleverne syntes at de nye lokaler er helt fantastiske.

4.3. Ny tilbygning

Anette Holst orienterede om, at skolen har ansøgt nogle fonde, og at SAG har fået tildelt 25 mio., men at det endnu ikke kan oplyses fra hvilken fond. Københavns Kommune er meget samarbejdsvillige i forhold til processen vedr. anlægsrammen for Københavns Kommune.

Intet er dog sikkert før Borgerrepræsentationen har godkendt det nye anlægningsloft for Københavns Kommune.



Der var stor begejstring i bestyrelsen over at kunne se frem til en ny musikbygning med øvelokaler.

5. Fokusområder – til godkendelse

5.1. Evaluering af Indsatsområder 2018/19

Martin Kristiansen svarede ja til Nynne Dalå's spørgsmål om, at der har været en evaluering / involvering af gymnasiets elevrådets repræsentanter vedr. digital dannelse.

Martin Kristiansen svarede ja til Anna Tuxens spørgsmål, om at det Digitale uddannelsesudvalg skal fortsætte.

Malene Wegener Knudsen oplyste, at udvalget også fortsætter for FO-elevråd.

Nynne Dalå spurgte om man er opmærksom på den udfordring der er vedrørende matematik B. Hertil svarende Martin Kristiansen, at der er opmærksomhed på det.

Anette Holst supplerede med, at man vil forsøge at give support til de elever, som måtte have brug for det.

5.2. Fokusområder 2019/20

Bestyrelsen havde ingen nye bemærkninger til de nye Fokusområder.

Nynne Dalå fremførte, at det er en fordel at have forældre, som ser sig selv som ambassadør for gymnasiet, og som ved hvad der foregår på skolen. Inddragelsen kunne fx være at forældrene får årsskrift og/eller Nyhedsbrev eller andet.

Anette Holst oplyste, at tanken er at udgive 4 nyhedsbreve pr. år. Der tænkes også i at inddrage forældre til de elever som er under 18 år og har det svært m.m.

Bestyrelsen godkendte evaluering for 2018/19 og de nye fokusområder for 2019/20.



6. Budgetopfølgning – til orientering

6.1. Budgetopfølgning Folkeskolen 2019

Hanne Mølgaard gennemgik budgettet.

Lønudgifterne under "Undervisnings gennemførelse" ligger lidt højt, hvilket er begrundet i afregning i forhold til sygdom/fratrædelse.

Budgetopfølgning Sangskolen 2019

Hanne Mølgaard oplyste, at her ligger lønudgifterne på 58%. Forbruget på kontoen "personale- og undervisningsmidler" hænger sammen med køb af nyt udstyr til Halslægen.

6.2. Bilag – Budgetopfølgning GYM 2019

Hanne Mølgaard gennemgik budgettet.

Bevillingen er afhængig af elevtal, hvilket her og nu betyder, at vi har 800.000 kr. mere ind vi har regnet med på grund af mindre elevfrafald.

Studieturene ligger på 104 %, hvilket kan begrundes i, at der mangler indbetalinger fra eleverne, men studieturene er stigende.

MGK

Ligger højt i forbrug. MGK vokser hurtigt. Der skal findes en måde, hvorpå det takles.

Bestyrelsen tog orienteringerne til efterretning.

7. Gymnasiet

7.1. Udbud af studieretninger – til beslutning

Martin Kristiansen oplyste, at der ikke er nogen ændringer i forhold til sidste skoleår.

Nynne Dalå spurgte til billedkunst. Martin Kristiansen oplyste, at holdet ikke er oprettet, da der er meget få elever.

Karsten Vestergaard spurgte, om der er en udløbsdato for dispensation for at have den kunstneriske studieretning med Drama A og Musik A? Martin Kristiansen oplyste, at vi har lov til at gøre det 3 år. Det vil sige næste skoleår 2020/21 med.

Bestyrelsen godkendte studieretningerne for 2020/21



7.2. Optagelse – til orientering

Martin Kristiansen orienterede om, hvordan det er gået med den nye optagelsesprocedure, som har betydet, at langt de fleste har bestået optagelsesprøverne.

Det er de samme elever som kommer ind som også kom ind tidligere.

Der har dog været brugt mange ressourcer på implementeringen af den nye optagelsesprocedure.

Vedr. eksamensresultaterne ligger vi lidt lavere end sidste år.

7.3. Skolestart – til orientering

Martin Kristiansen orienterede om, at gymnasiet er kommet godt i gang, men er præget af at være på 2 adresser.

8. Folkeskolen / Sangafdelingen – til orientering

8.1. Skolestart

Malene Wegener Knudsen orienterede om,

- at eksamensresultatet fra afgangseksamen er de højeste i Københavns Kommune.
- De nye 3. klasser er kommet godt i gang. 4. – 9. kører også. Der er stor tilfredshed med de nye undervisningslokaler.
- Holder gangmøder om, hvordan hjælper vi hinanden med at passe på lokalerne.
- Har fået ansat de personaler der skal være, men mangler 1 stilling, som vil blive genopslået.

8.2. AULA

Malene Wegener Knudsen orienterede om, at alle lærere og pædagoger er ved at skal udarbejde, hvordan skole-hjem-samarbejdet skal foregå.

SANG

Mogens Halken orienterede om, at

- der er tælleddag den 5. september. Der er fyldt op på alle årgange ind til 7. klasse.
- Der er mange som er taget på efterskole.
- Har optaget en hel del drenge, men skal være opmærksomme på, hvordan vi kan få et større søgeantal til de næste 3. klasser. Kvaliteten er dog helt fint i det søgefelt der har været.

Mogens Halken orienterede desuden, at Kronprinsen har været på uformelt besøg for at hilse på drengekorset.



Kronprinsens første koncert som projektor for drengekorret bliver den 15. november. Koncerten er også Ebbes afskedskoncert, hvor bestyrelsen også vil blive inviteret.

Den 26. september holdes et møde om drengekorret som kulturarv / Unesco, hvor bestyrelsen også vil blive inviteret.

9. Nyt fra elevrådene

FO-elevråd

Astrid og Frida orienterede om, at

- de har haft deres første møde, hvor de blev udpeget til bestyrelsen og Smilla er udpeget til Trivselsfondens bestyrelse.
- Har også talt om muligheden for at holde en elevfest, hvilket blev bekræftet at de kan.
- de har haft drøftet, hvad det vil sige at være i elevrådet.

Der har ikke været møde i det lille Elevråd endnu.

Anna Tuxen orienterede om, at

- deres første møde var samme sag som bestyrelsesmødet
- hun er udpeget samme dag som repræsentant i bestyrelsen
- der blev valgt en repræsentant til trivselsfondens bestyrelse – Frederik Tuborg
- de forskellige udvalg blev gennemgået og besat
- afholde en elevrådsdag den 12. oktober.

10. Evt.

Næste møde er Campus- og SAG afdelingsbestyrelsesmøde den 10. december 2019.

Malene Wegener Knudsen oplyste, at vedrørende kvalitetsrapport fra folkeskolen vil elevrådet og forældrerepræsentanter som noget nyt få mulighed for at udtale sig om elevtrivslen.

11. Rundvisning i A-bygningen